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ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 2ª SESSÃO ANUAL DA 17ª 
LEGISLATURA – 24 DE FEVEREIRO DE 2026, ÀS 19h00. 
 

Às dezenove horas do dia vinte e quatro de março do ano de dois mil e vinte e seis, no Plenário 
da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, Estado do Pará, sob a Presidência do Vereador 
Mário Borges Teixeira, foi realizada a 3ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 2ª 
Sessão Anual da 17ª Legislatura. Determinou o Senhor Presidente ao 1º Secretário que 
procedesse à verificação nominal do quórum, sendo registrados os seguintes vereadores 
presentes: Adriana Neves Torres (MDB), Antônio Borges Belfort (PL), Antônio Gonçalves do 
Amaral (PP), Bibiano Barbosa de Miranda Neto (MDB), Gérsica da Silva Magalhães 
(PODEMOS), Gonçalo de Sousa Araújo (MDB), João Marcus da Silva Tavares (PP), Joselândia 
Barbosa de Aquino Lima (MDB), Mário Borges Teixeira (PODEMOS), Robson Gonçalves de 
Souza (PP), Thais Parente de Sousa (UNIÃO), Valdir Gonçalves Nascimento (PODEMOS) e 
Vilson Barbosa de Sá (PL). Registraram ausência justificada, por motivo de saúde, os 
Vereadores Renildo Januário da Silva (UNIÃO) e Gledson Silva Lima (MDB).Havendo número 
regimental, o Senhor Presidente convidou para compor a Tribuna de Honra as seguintes 
autoridades: Fabrício Ferreira Batista, Prefeito Municipal; Cacilda Levino, Vice-Prefeita; 
Adriana Antunes, Secretária Municipal de Saúde; Viviane Cunha, Secretária Municipal de 
Administração; Leonardo, Secretário Municipal de Obras; Maria Edna, Secretária Municipal de 
Governo; Jaqueline Oliveira, Secretária Municipal de Educação; Dr. Dyego Rocha, Procurador 
do Município; Jason, Secretário Municipal de Finanças; Minervina, Secretária Municipal de 
Trabalho e Promoção Social; e Pedro, Secretário Municipal de Agricultura. Em seguida, 
convidou os presentes para ficarem de pé em reverência às bandeiras Nacional, Estadual e 
Municipal, designando a Vereadora Joselândia Barbosa de Aquino Lima (Josy do RH) para 
proceder à leitura de um versículo bíblico, sendo lido Salmo 72. Invocando a proteção de Deus, 
o Senhor Presidente declarou aberta a 3ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 2ª 
Sessão Anual da 17ª Legislatura, realizada em 24 de março de 2026, às 19h00, convidando 
todos a tomarem seus assentos para o início dos trabalhos legislativos. Declarou o Senhor 
Presidente iniciada a fase destinada ao EXPEDIENTE, nos termos do art. 167 do Regimento 
Interno, determinando à 1ª Secretária que procedesse à leitura das matérias constantes da 
pauta. Foi lido o Projeto de Lei Complementar nº 01/2026, de autoria do Poder Executivo 
Municipal, que dispõe sobre o Programa de Refinanciamento Fiscal (REFIS) – 2026 do 
Município de São Félix do Xingu – PA e dá outras providências. Em seguida, foi apresentado o 
Projeto de Lei Complementar nº 02/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 
dispõe sobre autorização para que o Poder Executivo Municipal efetue a correção do piso 
salarial dos professores da Rede Pública Municipal de Educação de São Félix do Xingu – PA e 
dá outras providências. Na sequência, foi lido o Projeto de Lei nº 03/2026, de autoria do 
Poder Executivo Municipal, que autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder premiação 
para campeonatos, torneios e concursos realizados pelo Município de São Félix do Xingu – PA. 
Também foi apresentado o Projeto de Lei nº 04/2026, de autoria do Poder Executivo 
Municipal, que institui o Programa Adote uma Praça, estabelece regras especiais para a 
celebração de termos de cooperação com a iniciativa privada, pessoas físicas ou jurídicas de 
direito privado e pessoas jurídicas de direito público, no âmbito do referido programa, e dá 
outras providências. Prosseguindo, foi lido o Projeto de Lei nº 05/2026, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, que dispõe sobre a observância de normas técnicas para utilização do 
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espaço público pelas concessionárias de serviço público de distribuição de energia elétrica e 
demais empresas que compartilhem sua infraestrutura, bem como sobre a retirada de fios 
inutilizados em vias públicas do Município de São Félix do Xingu – PA e dá outras providências. 
Em continuidade, foi lido o Parecer Conjunto nº 01/2026, emitido pela Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final e pela Comissão de Planejamento Ambiental, Urbano e 
Rural, manifestando-se favoravelmente ao Projeto de Lei nº 012/2025, que dispõe sobre a 
reestruturação do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável – CMDRS de São 
Félix do Xingu – PA, revoga as Leis nº 043/1997, nº 161/2001 e nº 368/2009 e dá outras 
providências. Também foi apresentado o Parecer nº 01/2026, da Comissão de Orçamento e 
Finanças, referente à alteração da Lei Municipal nº 689/2025, que estima a receita e fixa a 
despesa do Município para o exercício financeiro de 2026, para inclusão das Emendas 
Parlamentares Impositivas de iniciativa do Poder Legislativo Municipal. Prosseguindo, foram 
apresentadas as seguintes Indicações Parlamentares: Indicação nº 26/2026, de autoria do 
Vereador Bibiano, indicando ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria 
Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a instalação de luminárias de iluminação pública 
nos bairros Atalaia, Minerador e Vale da Serra (Cai N’água); Indicação nº 27/2026, também de 
autoria do Vereador Bibiano, solicitando manutenção do sistema de iluminação pública e 
implantação de lâmpadas de LED na avenida principal do Bairro KM 7; Indicação nº 28/2026, 
de autoria do Vereador Gonçalo, solicitando a recuperação da estrada do Xadá, Clariane e 
vicinais da região; Indicações nº 29/2026, nº 30/2026 e nº 31/2026, de autoria do Vereador 
Professor Robson, solicitando, respectivamente, instalação de sistema de climatização na 
EMEF Filomeno de Souza Reis, reforma da EMEF João Ciro de Moura e construção de 
almoxarifado com aquisição de central de ar-condicionado na Escola Municipal Marechal 
Rondon. Foram ainda apresentadas as Indicações nº 32/2026 e nº 36/2026, de autoria do 
Vereador Mário da Saúde, tratando, respectivamente, da criação de Programa Municipal de 
Atenção às Pessoas com Albinismo e da extensão da rede de energia elétrica até a Vila Novo 
Horizonte, na região da AGRICATU; as Indicações nº 33/2026, nº 34/2026 e nº 35/2026, de 
autoria do Vereador Vilson Barbosa de Sá (Galego Bala), solicitando manutenção da 
iluminação pública na Rua Independência, operação tapa-buracos na Avenida Amazonas e 
continuidade do bloqueteamento no Bairro Novo Horizonte; as Indicações nº 37/2026 e nº 
38/2026, de autoria do Vereador João Marcus da Saúde, solicitando adequação e organização 
dos estacionamentos públicos com reforço da sinalização das vagas preferenciais, bem como 
a reposição da vacina tetraviral no município; e a Indicação nº 39/2026, também de autoria 
do Vereador Mário da Saúde, solicitando a perfuração de poço artesiano para abastecimento 
de água na Vila Novo Horizonte. Também foram apresentadas as Indicações nº 40/2026, nº 
42/2026 e nº 43/2026, de autoria do Vereador Renildo do Nereu, solicitando manutenção da 
Vicinal do Pinheiro, construção de ponte no Córrego Grotão e reforma de bueiro nas 
proximidades da Vila Teilândia; a Indicação nº 41/2026, de autoria da Vereadora Thais 
Parente, solicitando a recuperação da Vicinal Grota Funda e da ponte localizada nas 
proximidades da residência da senhora Dona Iraci, no Distrito Taboca; as Indicações nº 
44/2026, nº 46/2026 e nº 49/2026, de autoria do Vereador Irmão Valdir, solicitando a 
implantação do Programa Limpa Fossa Social, bem como reformas e melhorias em unidades 
escolares do município; as Indicações nº 45/2026 e nº 47/2026, de autoria do Vereador 
Gonçalo, solicitando reformas e ampliações em unidades escolares localizadas nas Vilas Xadá 
e Clareane; e, por fim, as Indicações nº 48/2026, nº 50/2026 e nº 51/2026, de autoria do 
Vereador Gledson Kza Bella, solicitando reforma de unidade escolar na Vila São Francisco e 
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providências voltadas à regularização fundiária do Distrito Sudoeste. Declarou o Senhor 
Presidente iniciada a fase destinada ao ENCAMINHAMENTO, nos termos da alínea “a” do 
inciso I do art. 165 do Regimento Interno. Submeteu à discussão e votação a Ata da 2ª Sessão 
Ordinária do 1º Período Legislativo da 2ª Sessão Anual da 17ª Legislatura. Não havendo 
quem quisesse discuti-la, foi colocada em votação pelo processo eletrônico, sendo aprovada 
pelos vereadores presentes. Na sequência, determinou o encaminhamento do Projeto de Lei 
Complementar nº 01/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre o 
Programa de Refinanciamento Fiscal (REFIS) – 2026 do Município de São Félix do Xingu – PA e 
dá outras providências, às Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final (CLJRF) e de 
Orçamento e Finanças (COF) para análise e emissão de parecer. Determinou ainda o 
encaminhamento do Projeto de Lei Complementar nº 02/2026, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, que dispõe sobre autorização para que o Poder Executivo Municipal 
efetue a correção do piso salarial dos professores da Rede Pública Municipal de Educação de 
São Félix do Xingu – PA e dá outras providências, às Comissões de Legislação, Justiça e Redação 
Final (CLJRF) e de Educação, Cultura, Turismo, Esporte e Lazer (CECTEL). Em continuidade, 
determinou o encaminhamento do Projeto de Lei nº 03/2026, de autoria do Poder Executivo 
Municipal, que autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder premiação para 
campeonatos, torneios e concursos realizados pelo Município de São Félix do Xingu – PA, às 
Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final (CLJRF) e de Educação, Cultura, Turismo, 
Esporte e Lazer (CECTEL) para análise e emissão de parecer. Por fim, determinou o 
encaminhamento dos Projetos de Lei nº 04/2026 e nº 05/2026, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, que tratam, respectivamente, da instituição do Programa Adote uma 
Praça e da observância de normas técnicas para utilização do espaço público pelas 
concessionárias de serviço público de distribuição de energia elétrica e demais empresas que 
compartilham sua infraestrutura, bem como da retirada de fios inutilizados em vias públicas 
do Município de São Félix do Xingu – PA, às Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final 
(CLJRF) e de Obras e Serviços Públicos (COSP) para análise e emissão de parecer. Prosseguindo, 
foram submetidos à discussão e votação os seguintes pareceres: Foi submetido à discussão 
o Parecer Conjunto nº 01/2026, emitido pela Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final 
e pela Comissão de Planejamento Ambiental, Urbano e Rural, manifestando-se 
favoravelmente ao Projeto de Lei nº 012/2025, que dispõe sobre a reestruturação do 
Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável – CMDRS de São Félix do Xingu – 
PA, revoga as Leis nº 043/1997, nº 161/2001 e nº 368/2009 e dá outras providências. Durante 
a discussão, fez uso da palavra a Vereadora Gérsica da Silva Magalhães, que justificou a 
importância da matéria para o fortalecimento das políticas públicas voltadas ao 
desenvolvimento rural sustentável no município. Encerrada a discussão, o parecer foi 
submetido à votação pelo processo eletrônico, sendo aprovado pelos vereadores presentes. 
Na sequência, foi submetido à discussão o Parecer nº 01/2026, da Comissão de Orçamento e 
Finanças, manifestando-se favoravelmente ao Projeto de Lei nº 001/2026, que altera a Lei 
Municipal nº 689/2025, que estima a receita e fixa a despesa do Município para o exercício 
financeiro de 2026, para incluir as Emendas Parlamentares Impositivas de iniciativa do Poder 
Legislativo Municipal e dá outras providências. Não havendo quem quisesse discuti-lo, o 
parecer foi submetido à votação pelo processo eletrônico, sendo aprovado pelos vereadores 
presentes. Declarou o Senhor Presidente iniciada a fase destinada à TRIBUNA POPULAR, nos 
termos do art. 313 do Regimento Interno. Não havendo oradores inscritos para fazer uso da 
palavra, declarou encerrada a presente fase da sessão. Declarou iniciada a fase destinada ao 
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TEMA LIVRE para os vereadores: (marco legal alínea “c” do inciso I do art. 165 do RI): Ver. 
João Marcus da Saúde (PP) - Cumprimentou todos os presentes e iniciou sua fala 
manifestando-se acerca da declaração do Vereador Professor Robson na sessão anterior, 
quando este solicitou a apresentação do protocolo da denúncia realizada junto à Polícia 
Federal. Ressaltou que não possui obrigação regimental de prestar tal informação ao colega 
parlamentar, contudo apresentou o respectivo protocolo, reafirmando seu compromisso com 
a fiscalização e a transparência na administração pública municipal. Informou ainda que está 
dando entrada com requerimento para instauração de Comissão Parlamentar de Inquérito 
(CPI) com a finalidade de apurar fatos determinados relacionados a supostas irregularidades 
em processos licitatórios e contratações públicas no âmbito do município. Na oportunidade, 
a Vereadora Adriana manifestou apoio à iniciativa apresentada. Declarou o Senhor Presidente 
iniciada a fase destinada à ORDEM DO DIA, nos termos do art. 171 do Regimento Interno. 
Foram submetidas à discussão e votação as seguintes matérias: Inicialmente, foi submetido à 
discussão o Projeto de Lei nº 012/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe 
sobre a reestruturação do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável – 
CMDRS de São Félix do Xingu – PA, revoga as Leis nº 043/1997, nº 161/2001 e nº 368/2009 e 
dá outras providências. Não havendo quem quisesse discuti-lo, o projeto foi submetido à 
votação pelo processo eletrônico, sendo aprovado pelos vereadores presentes. Na 
sequência, foi submetido à discussão o Projeto de Lei nº 001/2026, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, que altera a Lei Municipal nº 689/2025, que estima a receita e fixa a 
despesa do Município para o exercício financeiro de 2026, para incluir as Emendas 
Parlamentares Impositivas de iniciativa do Poder Legislativo Municipal e dá outras 
providências. Não havendo quem quisesse discuti-lo, o projeto foi submetido à votação pelo 
processo eletrônico, sendo aprovado pelos vereadores presentes. Declarou o Senhor 
Presidente iniciada a fase destinada à EXPLICAÇÃO PESSOAL, nos termos do art. 182 do 
Regimento Interno, concedendo a palavra aos vereadores inscritos para fazer uso da tribuna. 
Ver. Adriana Neves Torres (MDB) cumprimentou a todos os presentes e parabenizou o 
Vereador João Marcus pela iniciativa, ressaltando que, diante dos fatos e denúncias que vêm 
sendo divulgados no município, é dever do parlamentar exercer o papel fiscalizador em nome 
da população. Destacou que são fiscais do povo e que não podem se omitir diante de possíveis 
irregularidades. Abordou ainda a situação do terminal rodoviário, obra concluída no ano de 
2024, mas que atualmente se encontra abandonada, com sua estrutura sendo deteriorada e 
alvo de saques, observando que, segundo informações, restaria apenas a execução da 
cobertura de embarque e desembarque para sua efetiva entrega. Diante disso, solicitou ao 
Prefeito Municipal que adote as providências necessárias para a conclusão da obra. Informou 
ter apresentado relatório do Ministério do Turismo e da Caixa Econômica Federal referente 
ao empreendimento. Registrou, por fim, que o espaço onde funciona a atual rodoviária não 
oferece condições mínimas adequadas de atendimento à população, defendendo a 
necessidade de superação de disputas políticas e a adoção de medidas concretas em favor do 
interesse público. Ver. Professor Robson (PP) cumprimentou a todos os presentes e 
manifestou-se acerca da apresentação do protocolo mencionado em sessão anterior, 
registrando que se trata de documento de caráter público, parabenizando o Vereador João 
Marcus pela iniciativa e pela postura adotada. Na oportunidade, também parabenizou o 
Prefeito Municipal pelo encaminhamento do projeto referente ao Piso Salarial dos 
Professores, destacando a importância da valorização da categoria e do fortalecimento da 
educação no município. Ver. Gonçalo de Sousa Araújo (MDB) cumprimentou a todos os 
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presentes e apresentou relatório de suas viagens parlamentares realizadas com o objetivo de 
buscar recursos para o município, destacando agenda cumprida junto ao gabinete do 
Deputado Keniston Braga. Agradeceu à Presidência pelo suporte institucional que vem sendo 
disponibilizado aos parlamentares para o desempenho dessas atividades. Solicitou ainda que 
seja elaborado relatório comparativo contendo todos os recursos já viabilizados por meio das 
viagens parlamentares. Manifestou-se acerca da fala do Vereador Professor Robson, 
esclarecendo que o pedido realizado na sessão anterior limitou-se à solicitação do protocolo 
de denúncia mencionada publicamente pelo próprio Vereador João Marcus. Por fim, 
posicionou-se quanto ao requerimento de instauração de CPI, ressaltando que tal instrumento 
deve ser devidamente fundamentado, registrando que não se coloca, neste momento, nem 
favorável nem contrário à proposta, defendendo a análise técnica e criteriosa da matéria. 
Após os agradecimentos finais. Como não havia mais nada a tratar, o Senhor Presidente 
invocou a proteção de Deus a bem do município, declarou encerrada a presente sessão e 
convocou todos os vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada no dia 25 de 
março de 2026, às 19h00 (dezenove horas). E para constar, eu 
__________________________________, Ver. Gérsica da Silva Magalhães (1ª Secretária), 
lavrei e assino a presente ata. Câmara Municipal de São Félix do Xingu – Pará, 24 de março de 
2026. 
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